

# СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского Райкома КП(б) и райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Год издания 12-й

№ 48 (347)

Четверг

17 июня

1948 года.

ЦЕНА 15 коп.

## Выполнение госпоставок --- первоочередная задача

Большевистская партия и советское правительство уделяют большое внимание выполнению плана развития животноводства в колхозах. Для укомплектования МТФ, колхозы нашего района получили от государства сотни голов породистого скота в целях повышения продуктивности животноводства, что способствует улучшению снабжения населения городов и рабочих промышленности продуктами животноводства.

В ответ на заботу партии и правительства передовые колхозы района досрочно рассчитались за первое полугодие по сдаче молока и мяса государству. Колхоз "Победа" Налмозерского сельсовета первым в районе включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана госпоставок продукции животноводства и с честью выполняет взятые обязательства. Председатель колхоза тов. Ильин организовал сдачу молока и мяса с первых дней начала года и теперь годовой план молокопоставок этого колхоза выполнен к 10 июня на 66,0 проц., а мясопоставок — на 62,6 проц.

Там, где недооценивается это важнейшее мероприятие руководителями колхозов и отсутствует повседневный контроль со стороны местных партийных организаций и исполнкомов сельских Советов, неудовлетворительно выполняется план. Антигосударственное отношение бывшего председателя колхоза им. Куйбышева Кинлахтинского сельсовета С. Кириллова не замедлило сказаться на выполнении государственного плана. На 10 июня план молокопоставок колхозом выполнен руководителями.

ОХО

## ВЫПОЛНЯЮТ ГОСПОСТАВКИ

Колхоз им. Кирова Сысойльского сельсовета, где председателем колхоза М. Е. Гаврилов, мобилизовал внимание всех колхозников на досрочное выполнение плана госпоставок продукции животноводства. В результате чего к 10 июня

годовой план молокопоставок колхозом выполнен на 88,9 проц. и план мясопоставок — на 67 проц.

Там, где оперативно руководят этим ответственным участком работы, план выполняется досрочно.

## Перевыполняют нормы выработки

Плотники Ведлозерской разнопромартели Н. П. Никулаев и А. Г. Пахомов работающие на достройке дома разнопромартели вы-

полняют норму выработки на 150 — 200 проц. в день.

Строительство дома будет закончено в июне.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства! Выполним обязательства, данные в письме тов. Сталину, встретим славный юбилей-25 летия республики новыми трудовыми достижениями.

## В честь 25-летия республики

ПО РЕСПУБЛИКЕ И РАЙОНУ

### В районе начали сенокошение

14 июня колхоз "Путь к коммуне" Савиновского сельсовета начал выборочное сенокошение. Первый день на сенокошении работало 4 человека. 15 июня приступил к сенокошению колхоз "Классовая борьба" того же сельсовета. Первый день на сенокошение вышло 7 колхозников.

Скошены первые гектары заливных лугов.

### Выполнили обязательство

В честь 25-летия республики колхозы Саригорского сельсовета обязались выполнить план дорожных работ к 10 июня. Труженики колхозов с честью выполнили свое обязательство. На 10 июня план труддоручастия выполнен на 100 проц.

\* \* \*

### ПРОВОДЯТ ПРОПОЛКУ ЗЕРНОВЫХ

В колхозах Тигверского сельсовета организовано проведение прополки зерновых от сорняков.

Сельхозартель им. Ленина проводит прополку пшеницы. На прополке работает 9 престарелых колхозниц и подростков. На площади 2 гектара проведена прополка в колхозе им. Чкалова. На площади 1,5 гектара проведена прополка сортовой пшеницы в сельхозартели им. Андреева.

Активное участие в прополочных работах принимают подростки и школьники.

Ф. Антипин.

— O —

### Заканчивают строительство зерносушилки

В честь славного юбилея — 25-летия нашей республики колхозники колхоза "Красный партизан" Палалахтинского сельсовета заканчивают строительство зерносушилки.

Пропускная способность зерносушилки 250 килограммов зерна за 1 час работы т. е. она может просушить 6 тонн зерна в сутки. Зерносушилка может одновременно пропускать 4 вида культур.

Строительство зерносушилки будет закончено к 1 июля 1948 г.

Ф. Ларионов.

### НАЧАЛСЯ СЕНОКОС

После наступившей теплой погоды быстро пошли в рост луговые травы. Колхозники сельхозартели "Ленинская красная нива", "Новая жизнь", им. Буденного, "Работник" и

района, первым в республике, на 16 дней раньше прошлогоднего начали сенокошение. На луга вышло более 40 косарей. Начала работать пароконная сено-им. Крылова, Заонежского косилка.

### Пряжинский леспромхоз закончил сплав леса

Сплавщики Пряжинского леспромхоза на 14 дней раньше срока закончили молевой сплав.

95 тыс. куб. м. леса проплавлено на протяжении от

80 до 113 километров. Вся древесина передана тресту "Ленлес".

По предварительным данным, экономия от сплавных работ составляет 250 тысяч рублей.

### ПЕРВЫЕ ТОННЫ СИЛОСА

Колхозы "Проектор" и им. Тельмана первыми в Сортавальском районе при-

ступили к силосованию кормов.

Засилосовано свыше 10 тонн дикорастущих трав.

### Кивачский сплавной лоток вступил в строй

Вступил в строй Кивачский сплавной лоток. Это крупное гидротехническое сооружение, огибающее водопад Кивач. Пропускная способность лотка —

миллион кубометров леса за навигацию.

За первые полтора часа пропущено 1000 куб. м. древесины, несущихся по лотку со скоростью экспресса — 25 метров в секунду.

### На месяц раньше срока

Сортавальская суконная фабрика на месяц раньше срока выполнила полуго-

лан. В счет второго полуфабрика на месяц раньше срока выпущено 1300 метров шивьета.

(КарелфинТАГ).

### Подготовка к севу озимых

По окончанию весеннего сева, колхозники сельхозартели им. Андреева Тигверского сельсовета сразу же переключились на обработку паровых полей.

П. Я. Андреев, Е. И. Васильев и др. на подъеме паров выполняли нормы выработки на 150 проц. На вывозку местных удобрений закреплено 2 быка, на которых работают под-

ростки И. В. Васильев и М. Ф. Ильин. Они выполняют дневные нормы на 125 проц. 12 июня приступили к перепашке паров.

Вместо 9 га по плану, колхозники решили посеять озимой ржи 13 га. Перевыполнение плана будет проводиться за счет освоения новых земель.

Я. Андреев.

### Больше внимания животноводству

Работники животноводства колхоза "Красная звезда" Щекинского сельсовета в письме к товарищу Сталину взяли обязательство — получить урожайность с каждой фуражной коровы по 1100 литров молока.

Скотница Е. И. Ларионова организовала хороший уход за закрепленными за ней коровами. В результате чего за 5 месяцев 1948 года она добилась урожайности с каждой фуражной коровы 675 литров молока. Тов. Ларионова, борясь за выполнение плана развития животноводства сохранила на 100

проц. молодняк приплода 1948 года.

Большим недостатком в работе животноводов является то, что не организован прифермский участок для обеспечения скота хорошей кормовой базой на зимний сезон 1948—49 г. г.

Работники животноводства должны быть первыми помощниками правления колхоза в деле организации силосования кормов и создания прочной кормовой базы животноводства. Это является основной опорой выполнения плана и повышения продуктивности животноводства.

М. Степанова.

## Усилить руководство агитколлективом

В Кинелахтинском агитколлективе насчитывается более десяти человек коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива — учителей и специалистов сельского хозяйства. При условии правильного и рационального использования коллектива агитаторов можно было ожидать хороших результатов работы, но этого не получилось.

За период весеннего сезона многие агитаторы не провели ни одной беседы среди колхозников. Разъяснение Указа Президиума Верховного Совета ССР о награждении передовиков сельского хозяйства не организовано. Не доводятся до колхозников важнейшие решения большевистской партии и советского правительства. Наглядная агитация так же не организована. В колхозе им. Кагановича с февраля месяца 1948 года, не выпускались боевые листки, отсутствует доска показателей передовиков соревнования. Поэтому не удивительно, что многие колхозники колхоза им. Кагановича, "Путь к коммуне" не выполняют нормы выработки, а часть

колхозников не выходят на колхозную работу, а в целом колхозы Кинелахтинского сельсовета являются отстающими по выполнению сельхозработ.

Основной причиной неудовлетворительной работы агитколлектива является отсутствие учебы агитаторов. В конце апреля проходился семинар агитколлектива, а после этого за полтора месяца обмен опытом работы и инструктивные совещания агитаторов не проводились. Руководитель агитколлектива тов. Никутьев дело руководства этим важнейшим участком работы пустил на самотек.

Теперь трудящиеся республики и нашего района развернули соревнование за выполнение и перевыполнение производственной программы в честь славного юбилея — 25-летия нашей республики. Колхозники и колхозницы Кинелахтинского сельсовета включились в это благородное дело. Руководителю агитколлектива тов. Никутьеву необходимо возглавить работу агитаторов и усилить руководство агитколлективом.

И. Никитин.

### СОВЕТЫ АГРОНОМА

#### Как надо бороться с вредителями овощных культур

В каждый год овощеводству наносят большой ущерб разнообразные вредители сельскохозяйственных культур.

В наш район против вредителей овощных культур: капустной мухи, крестоцветной блошки, луковой мухи, капустной тли, капустного скрытохоботника, свекловичной блошки, клопиков завезен препарат ДДТ (порошок). Это новый, высоко-эффективный, органический ядохимикат представляет из себя белый тонкий порошок, обладает высокой ядовитостью для целого ряда вредителей. Гибель вредителей овощных культур происходит путем попадания на их тело ядохимиката или от поедания последнего с пищей.

При употреблении на растения для опыления, он безвреден для растения, а так же мало опасный для сельскохозяйственных животных и человека. Однако, при работе с ним надо соблюдать все меры предосторожности, применяемые при обращении с ядохимикатом.

ДДТ употребляют путем опыления на растение. Для этого нужно приготовить из марли мешочек вместимостью до 1 кг. ДДТ. И таким путем про-

изводить потряхивание на растение порошком ДДТ.

ДДТ применяется против взрослой капустной мухи путем тщательного опыления стеблей и пристеблевых кругов растения радиусом около 5 см. Первое опыление производить через 3—4 дня после высадки рассады в грунт и второе — спустя 8—10 дней после первого опыления. Норма расхода ДДТ 15—20 килограммов на 1 гектар. При обнаружении крестоцветных блошек на капусте, броквее, репе, турнепсе применяется опыление ДДТ из расчета 10—12 килограммов на 1 га.

ДДТ так же применяется против свекловичных блошек, клопиков и минирующей моли путем опыления из расчета 20 кг. на 1 гектар.

В борьбе с вредителями льна и конопли, с блошками следует применять опыление препаратом ДДТ из расчета 15—18 кг. на 1 га.

Председатели колхозов должны организовать немедленную выборку препарата ДДТ для применения на полях колхозов.

И. Мугачева,  
агроном сельхозотдела.

## Предвыборная борьба в США

В начале ноября каждого высокосного года в Соединенных Штатах Америки происходят выборы главы государства — президента, а также вице-президента. Кроме того, нынче как и в каждый четный год полностью переизбирается палата представителей и одна треть сената.

Президентские выборы являются наиболее значительным событием в политической жизни Соединенных Штатов. Подготовка к ним обычно сопровождается острой политической борьбой двух главных партий США — республиканской и демократической, за которыми стоят крупнейшие монополистические группы, управляющие страной.

Предстоящие нынешней осенью выборы отличаются тем, что демократическая и республиканская партии выступают хотя и с различными кандидатами, но находятся то в едином лагере, так как между ними нет серьезных разногласий ни в области внешней, ни в области внутренней политики.

И хотя обе партии развернули энергичную предвыборную кампанию, она ведется не за то или иное направление в политике, а за власть, за выгодные места в государственном аппарате.

Зато острый характер носит борьба между этими обеими партиями, с одной стороны, и новой прогрессивной "третьей" партией, возглавляемой бывшим соратником президента Рузвельта Генри Уоллесом — с другой. Выдвигая свою программу, этот прогрессивный буржуазный деятель выступает за мирную внешнюю политику, за сотрудничество США с Советским Союзом.

Партия Уоллеса приобрела широкую популярность среди простых людей Америки. Особенно ее авторитет возрос и упрочился после письма Уоллеса товарищу Сталину, в

котором Уоллес выдвинул конкретную программу мирного разрешения существующих между СССР и США разногласий.

В течение июня — июля пройдут национальные съезды республиканской и демократической партий, на которых будет решаться вопрос о кандидатах этих партий на пост президента и вице-президента.

От республиканской партии сейчас выдвигаются кандидатуры Дьюи — крайнего реакционера, губернатора штата Нью-Йорк; бывшего губернатора штата Миннесота Гарольда Стассена; сенатора Роберта Тафта — автора известного антирабочего закона, носящего его имя; временного председателя сената Артура Ванденберга и др.

Все кандидаты республиканцев придерживаются общих взглядов на основные вопросы внешней политики. Предвыборную борьбу между собой они ведут вокруг частных вопросов внутренней политики.

При сложившейся в течение десятилетий системе выдвижения кандидатов успех того или иного из них зависит не от популярности в народе, а от манипуляций "боссов" — партийных чиновников, которыми командуют определенные круги капиталистов.

Внутри демократической партии предвыборная борьба проходит менее бурно. Это объясняется, прежде всего, тем, что эта партия переживает упадок. Из нее ушли многие видные сторонники Рузвельта, примкнувшие к третьей партии Уоллеса. Она уже сейчас лишилась поддержки тех избирателей, которые в прошлом голосовали за прогрессивную политику Рузвельта, а теперь хотят отдать свои голоса Генри Уоллесу.

Кандидатура нынешнего президента Трумэна не пользуется поддержкой среди избирателей и не вызывает особой уверенности

и у самих руководителей партии. Многие деятели демократической партии не прочь выдвинуть кандидатом генерала Эйзенхауэра.

Третья партия выдвигает кандидатом на пост президента своего руководителя — Генри Уоллеса. Ей придется выдерживать и отражать написк и республиканцев, и демократов. Против нее ополчилось около 2000 газет с огромным тиражом в 52 млн. экземпляров, тогда как третья партия имеет лишь три небольшие газеты.

В ряде штатов сторонники третьей партии приходится собирать сотни тысяч подписей, чтобы получить право выставлять свой избирательный список, а в ряде штатов, например, в Северной Каролине, власти ввели налог на каждую подпись под списком.

Избирательные законы Америки подвергают наибольшим притеснениям как раз те слои населения, которые оказывают поддержку Уоллесу, например негров. Против третьей партии направлен и подготовленный так называемой комиссией по расследованию антиамериканской деятельности законопроект Мундта, недавно одобренный палатой представителей американского конгресса. Хотя формально этот законопроект направлен против коммунистической партии, некоторые его статьи позволяют применить его к любой прогрессивной организации и, в частности, к третьей партии.

Этот новый законопроект вызвал волну негодования среди американцев.

Ряды третьей партии ширятся. К ней примыкают все новые сторонники. И каков бы ни был исход выборов, третья партия сыграет важную роль в мобилизации передовых сил американского народа для борьбы против реакции, за прочный мир и международное сотрудничество.

В. Козлова.

### Упускают лучшее время для подготовки школы

Зав. Сорочьегорской начальной школой тов. Федорова не проявляет заботы о ремонте школы. На отопительный сезон школа должна иметь дров 120 кубометров. Школа и интернат требуют ремонта, но и в этой части ничего не делается.

Зав. школой тов. Федоровой нужно использовать лучшее время для подготовки школы к новому учебному году.

### КОГДА ПОЛУЧИМ ОТВЕТ?

Правление колхоза "Красная граница" Пульчейльского сельсовета 2 марта 1948 г. обратилось в отдел сельского хозяйства исполнкома Бедлозерского райсовета с заявлением по одному важному вопросу, который взялся разрешить стар-

ший землеустроитель тов. Щекин. Прошло больше трех месяцев, но нет никакого ответа.

Когда же мы получим ответ на наше заявление и долго ли будут его игнорировать волокитчики из сельхозотдела?

### По следам неопубликованных писем

Товарищ Никитин И. М. часов торговли, грубого отношения с покупателями со стороны зав. магазином Новиковой подтвердились.

Правление Бедлозерского сельпо наложило на Новикову дисциплинарное взыскание.